

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

Από το υπ'αριθ.9/2011 πρακτικό συνεδρίασης
της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής του Δήμου Βέροιας

Αρ.απόφ. 59 /2011

Π ε ρ ί λ η ψ η

Εισηγήση προς το Δημοτικό
Συμβούλιο για τοποθέτηση
τραπεζοκαθισμάτων σε πλατείες και
πάγκα του Δήμου Βέροιας

Σήμερα στις **24 Ιουνίου** του έτους **2011**, ημέρα της εβδομάδας Παρασκευή και ώρα **12:00** συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής στο γραφείο του Προέδρου, ύστερα από την με ημερομηνία **20 -6 -2011** γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σε όλα τα μέλη σύμφωνα με τα άρθρο 75 του Ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης».

Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία και επί συνόλου **9** μελών βρέθηκαν παρόντα **8** μέλη.

Παρόντες

1. Κωνσταντίνος Βοργιαζίδης **Πρόεδρος**
2. Τηλέμαχος Χ'αθανασίου
3. Γεώργιος Μιχαηλίδης
4. Δημητρούλα Γκέκα
5. Αριστομένης Λαζαρίδης
6. Δημήτριος Δάσκαλος
7. Εμμανουήλ Γουναράς
8. Βασίλειος Παπαδόπουλος

Απόντες

Κατίνα Κοστογλίδου

Κατά τη συζήτηση της αριθ. 70/2011 απόφασης αποχώρησε ο Α.Λαζαρίδης και κατά τη συζήτηση της 73/2011 απόφασης αποχώρησε ο Τηλέμαχος Χ'αθανασίου

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος εισηγούμενος το 2^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης έθεσε υπόψη της επιτροπής το από 6.6.2011 εισηγητικό σημείωμα του αντιδημάρχου Κ. Βοργιαζίδη, που έχει ως εξής :

Τα τελευταία χρόνια με την μετεγκατάσταση του Δημαρχείου στο διατηρητέο ιστορικό κτίριο «Γυμνάσιο Βέροιας» επί της οδού Μητροπόλεως και Αγίου Δημητρίου υλοποιήθηκε η πλατεία που περιβάλλει το Δημαρχείο όπως προβλέπονταν στο σχέδιο πόλης σύμφωνα με την Ε.Π.Α. Μέσα σ' ένα πυκνοκατοικημένο κέντρο δημιουργήθηκε ένας ελεύθερος χώρος στη διάθεση των πολιτών.

Εδώ και δυο χρόνια με την Ανάπλαση της Πλατείας Ωρολογίου & Δικαστηρίου δημιουργήθηκε μια επίσης μεγάλη ενιαία «πλατεία» που

αναδεικνύει το επίσης ιστορικό μνημείο της πόλης το Δικαστικό Μέγαρο «Ρακτιβάν».

Οι πλατείες αυτές βρίσκονται στον πυρήνα του Ιστορικού Κέντρου της πόλης της Βέροιας και περιβάλλονται από πυκνοδομημένα οικοδομικά τετράγωνα, χωρίς στοιχειώδους ελεύθερους κοινόχρηστους χώρους αναψυχής «φορτωμένα» με όλες τις χρήσεις που περιλαμβάνει το κέντρο μιας πόλης – πρωτεύουσας ενός Νομού : εμπορικά καταστήματα, πολυκαταστήματα, καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος, γραφεία και Δημόσιες Υπηρεσίες. Η διέλευση των πολιτών σε αυτές και πέριξ αυτών είναι μεγάλη και διαρκής.

Η ανάγκη των περαστικών να σταματήσουν στα γύρω αναψυκτήρια και καφέ για να ξεκουραστούν και να περιμένουν, παρέσυρε τους καταστηματαρχες να «απλωθούν» σε όσο πλάτος που τους επιτρέπει το πεζοδρόμιο και πέραν των επιτρεπομένων ορίων τους.

Οι σκέψεις και οι προτάσεις για την τοποθέτηση τραπεζοκαθισμάτων στις πλατείες και στα πάρκα δεν είναι κάτι καινούριο και πρωτότυπο. Σε πολλές ελληνικές πόλεις πόσο μάλλον σε Ευρωπαϊκές ανάλογοι δημόσιοι χώροι, πλατείες και πάρκα φιλοξενούν τραπεζοκαθίσματα κινητά και μετακινούμενα ώστε να διατηρεί η «πλατεία» τον βασικό ρόλο της που είναι να μπορεί να προσφέρεται σε κάθε είδους μαζικές εκδηλώσεις, ομιλίες, συγκεντρώσεις, χορούς, συναυλίες κλπ.

Η πρώτη αντίδραση σ' αυτή την πρόταση μπορεί να είναι ο φόβος για την πιθανή υποβάθμιση του «μνημειώδους» χαρακτήρα των κτηρίων και του περιβάλλοντα χώρου αυτών.

Η πιο ψύχραιμη όμως προσέγγιση κάνει κατανοητό το εξής ζητούμενο : να έχουν τη δυνατότητα οι δημότες και γενικά οι πολίτες να χρησιμοποιούν και ως αναψυχή αυτούς τους δημόσιους χώρους που τους ανήκουν, δίπλα σε ιστορικά μνημεία που είναι και δημόσια κτίρια με σημαντική θεσμική λειτουργία, όπως συγκεκριμένα είναι το Δικαστικό Μέγαρο και το Δημαρχείο της πόλης.

Ειδικότερα στην Πλατεία Ωρολογίου που υποδέχεται πολλούς επισκέπτες θρησκευτικού τουρισμού (Βήμα Αποστόλου Παύλου), προτείνεται η τοποθέτηση τραπεζοκαθισμάτων ώστε να καλυφθεί η ανάγκη των επισκεπτών για ολιγόλεπτη ξεκούραση και πρόσβασής τους στους χώρους υγιεινής των καταστημάτων.

Με την πρόταση αυτή θα αποκτήσουν σε καθημερινή βάση λειτουργία οι πλατείες και θα προστατεύονται συγχρόνως από τους συχνούς βανδαλισμούς που είναι καθημερινό φαινόμενο. Είναι γνωστές οι καταστροφές μικρής ή μεγάλης κλίμακας από παραβατικές συμπεριφορές ενηλίκων ή ανηλίκων οι οποίοι σε έρημες γωνίες στις άδειες πλατείες και σε πάρκα, καταστρέφουν τα επιστύλια φωτιστικά, ξεριζώνουν παρτέρια φυτεμένα, παγκάκια , διάκοσμο κλπ.

Τα σκαριφήματα που συνοδεύουν αυτή την σύντομη εισήγηση, περιλαμβάνουν μία ενδεικτική διάταξη των τραπεζοκαθισμάτων στους συγκεκριμένους δημόσιους χώρους, Πλατεία Ωρολογίου, Πλατεία Δημαρχείου, τμήμα πάρκου Αγ. Αναργύρων και Πλατεία Πλατάνων.

Η διάταξη, ο αριθμός αυτών των υπαίθριων τραπεζοκαθισμάτων, η αισθητική αυτής της παρέμβασης που θα αφορά τα υλικά, τα χρώματα και τις

ομπρέλες σκίασης, θα είναι αντικείμενο των όρων λειτουργίας που θα θεσπιστούν εφόσον και εάν αποφασισθεί να τοποθετηθούν.

Και κάλεσε την επιτροπή ν' αποφασίσει σχετικά.

Πρόεδρος: Είναι μια δουλειά που έχει κάνει η Ντιάνα η Βαφείδου και αφορά κατ'ουσίαν την πρόταση τοποθέτησης τραπεζοκαθισμάτων σε πλατείες και πάρκα . Όπως γράφει στο εισηγητικό της δεν είναι κάτι καινούργιο ή πρωτότυπο είναι κάτι το οποίο σε ευρωπαϊκές πρωτεύουσες και μεγάλες πόλεις το βρίσκουμε σε αφθονία. Να πω επιγραμματικά ότι η σημερινή εισήγηση αφορά τους χώρους Αγ.Αναργύρων Πλατεία Δημαρχείου Πλατεία Ωρολογίου Πλατεία Πλατάνων (μέχρι να γίνει η ανάπλαση που έχει προγραμματιστεί)

Ντιάνα Βαφείδου Αρχιτέκτων Μηχανικός Δήμου Βέροιας : Ενδεικτικά έγινε μια τοποθέτηση τραπεζοκαθισμάτων σ'αυτά τα σημεία που αναφέρεται και μέσα στο εισηγητικό εφόσον είχα και τη βούληση του Δήμου από τα ερεθίσματα που είχε ο Δήμος από τους κατοίκους κατ'εξοχήν, γιατί τα μαγαζιά θα θέλανε να είχανε τραπεζάκια εκεί, έκανα αυτό το εισηγητικό και την ενδεικτική τοποθέτηση στους χάρτες. Νομίζω ότι τα μέλη της επιτροπής έχουν τους χάρτες μπροστά. Αυτό που θέλω να πω είναι ότι σε πολλούς πολίτες θα άρεσε να βλέπουνε στην πλατεία του Δημαρχείου κάποια τραπεζάκια να μπορούν να περνάνε να πίνουν ένα αναψυκτικό όπως στο ρολόι γιατί το βράδυ στις 11 η ώρα είναι σκοτάδι . Καθόμαστε στα παγκάκια εκεί γύρω αλλά δεν μπορείς να συγκεντρωθείς με φίλους να πεις ένα αναψυκτικό ή ένα ποτό και παίρνει μια άλλη ζωή Το έχουμε δει σε πάρα πολλές ευρωπαϊκές πόλεις και στην Ελλάδα στο Ναύπλιο, στην Πάτρα, στην Καρδίτσα. Τώρα το πώς θα γίνει αυτό το πώς θα περιφρουρήσει ο Δήμος μια τέτοια λειτουργία το πώς θα σεβαστούν αυτοί που θα κάνουν χρήση το χώρο, με τι προϋποθέσεις να σεβαστούν την παρέμβαση την αρχιτεκτονική που θα γίνει . Θα έχουν τραπέζια; Θα είναι από κάποιο υλικό ; Κάποιες ομπρέλες σκίασης σε κάποια σημεία ίσως . Αλλά κατ' αρχάς συζητάτε αν υπάρχει διάθεση σε πρώτη φάση.

Βλαχογιάννη Ιφιγένεια ιδιοκτήτρια Καφέ CINEMA : Η επιτροπή από όσο γνωρίζω ονομάζεται ποιότητας ζωής. Ο κ. Χ'αθανασίου πριν λίγο μίλησε για πολιτισμό στην αρχή θεωρώ ότι κάτι τέτοιο όχι λόγω του ότι κάναμε εμείς μόνο αίτηση στο Δήμο για τοποθέτηση τραπεζοκαθισμάτων στην πλατεία δίνει ζωή και πάνω από όλα είναι σύμβολο πολιτισμού και πιστεύω αρκετοί να γνωρίζετε και να βλέπετε τι γίνεται κάθε βράδυ στην πλατεία Δημαρχείου και φυσικά πολλοί το αγνοούν κιόλας . Αν περάσετε μια βόλτα μετά τις 12 επικρατεί μια πλήρης αναρχία κοιμόμαστε 4 και 5 το πρωί παρόλες τις εκκλήσεις μας στην Αστυνομία περνάμε από έξω και δεν σταματάμε αν δεν πάρουμε 5 και 10 φορές τηλέφωνο μιλάω όχι μόνο από την Μητροπόλεως και από άλλες Αγγέλων. Την προηγούμενη εβδομάδα δημιουργήθηκε και περιστατικό με τους αγανακτισμένους

όρμισαν να σχίσουν την ελληνική σημαία υπήρχαν επεισόδια Σε καμιά ευρωπαϊκή χώρα αν γινόταν κάτι τέτοιο δεν θα συλλαμβάνονταν επ' αυτοφώρω. Πιστεύω ότι κάτι τέτοιο δίνει ζωή στην πόλη και είναι πολιτισμός.

Σωτήρης Αθανασίου δημότης: Είμαι εδώ με διπλή ιδιότητα και του κατοίκου της περιοχής και εκπροσώπου καταστήματος υγειονομικού ενδιαφέροντος στην περιοχή. Δεν θα αναλύσω μόνο την αναγκαιότητα όπου τα μαγαζιά τα οποία όλη η Βέροια αυτή τη στιγμή ο πεζόδρομος, η Μητροπόλεως έχουν χορηγηθεί καθίσματα υπάρχει ζωή υπάρχει δουλειά για τα άτομα. Αυτό το αντιπαρέρχομαι είναι αναγκαίο για να επιβιώσουν τα καταστήματα για την καλοκαιρινή περίοδο. Ως δημότης θλίβομαι διότι ο χώρος αυτός ο οποίος βρίσκεται στην πλατεία το Δημαρχείο έχει γίνει δημόσιο ουρητήριο. Το πάρκινγκ έχει αναλάβει και γίνεται καθαριότητα με μάνικες κλπ να δοθεί ζωή. Το τι έχουν αναγραφεί γύρω το τι έχουν σπάσει έχει φθαρεί το έχετε δει. Λέω αυτή τη στιγμή ο Δήμος αδυνατεί και οικονομικά να τοποθετήσει δύο λάμπες να βάλει τα σχετικά πιστεύω ότι έχετε βαρεθεί να βάφετε. Με το θέμα των αναρχικών από ότι συζητείται και υπάρχει στη Βέροια έχουμε τον χώρο τους έχουμε το χώρο μας να σεβαστούν τον δικό μας μη ταράζετε τους συγκεντρωμένους. Είμαστε δημότες αυτής της πόλης και ο δημότης έχει δικαίωμα 11 η ώρα το βράδυ να περάσει με τα παιδιά του να έρθει η μητέρα με το καρτοσάκι να δει πως να δει ζωή στις πλατείες και να δει και φυτά που με την βοήθεια μας και την βοήθειά σας θα γίνουμε. Η συγκεκριμένη κατάσταση να καταργηθεί διότι δεν υπάρχει ούτε ένα άτομο από την γειτονιά, διότι εκπροσωπώ 30 άτομα, οι οποίοι είναι αγανακτισμένοι δεν μπορούν να κοιμηθούν το βράδυ, αγοράζονται μπουκάλια πίνουνε σπάνε και έχουν δημιουργήσει μια κατάσταση ότι υπάρχει χάος ότι τον φοβόμαστε όχι δεν φοβόμαστε θέλουμε την συνοίκηση αρκεί να το θέλουν και οι ίδιοι. Η συγκεκριμένη κίνηση δεν έχει ούτε ένα μειον οι δημότες το θέλουν τα καταστήματα το θέλουν δουλειά θα δημιουργήσετε ανάπλαση θα γίνει θα ομορφαίνει η πόλη μας.

Ι.Χασιώτης Δικηγόρος: Εγώ θέλω να κάνω μια τοποθέτηση ουσίας επί του θέματος και μη θεωρήσετε ότι είναι πολύ απλό ή πολύ εύκολο να το ξεπεράσετε ως Δημοτικό Συμβούλιο ή να κλείσετε τα αυτιά σας σε όποιες αιρετικές φωνές υπάρχουν. Η πρώτη επισήμανση που θέλω να κάνω είναι ότι οι πολιτικοί άνδρες πρέπει να μάθουν ορισμένες φορές και είναι προσόν να λένε όχι. Το δεύτερο ότι αυτή η πόλη αν έφτασε σε κάποια χάλια όχι τώρα από δεκαετίες δεν έφτασε εξαιτίας μεγαλοσυμφερόντων αλλά μικροσυμφερόντων. Είναι κρίμα ο Χασιώτης να πάει έτσι ο δρόμος να κάνει μια παράκαμψη, είναι κρίμα ο Γουναράς να στενέψουμε το δρόμο γιατί θα χαθεί το οικόπεδο είναι κρίμα ο τάδε να του δώσουμε μερικά τραπεζάκια ή να κάνει αυτό εδώ και δυστυχώς κατά κανόνα κινούμαστε χωρίς να εξαιρέσω και την δική μου οκταετία και των

συνεργατών μου στο Δήμο εν πολὺς ἀπὸ αὐτὴ τὴν λογικὴ. Κάποια στιγμή ὁμως πρέπει νὰ ἀναλογιστοῦμε καὶ τρία πράγματα. Ἡ πόλη μας ἔχει ελάχιστους δημόσιους χώρους εἴτε πλατείες εἴτε πάρκα ελάχιστες οἱ ἀναλογίες τῆς σε δημόσιους χώρους σε σχέση με τὴν ἔκταση εἶναι ἡ 3^η ἢ 4^η στὴν Ελλάδα καὶ ιδιαίτερα στὸ κέντρο τῆς πόλης . Ἐάν αὐτοὺς τοὺς χώρους γιὰ οἰοδήποτε λόγο τοὺς παραχωρήσουμε σε οἰοδήποτε ἐμπορικὴ ἐκμετάλλευση σκεφτεῖτε θὰ ἠσυχάσουν ἢ θὰ πάρουν ὑπεραξία κάποια καταστήματα ἢ ἀκίνητα γύρω ἀπὸ αὐτοὺς τοὺς χώρους . Ὁ ὑπόλοιπος κόσμος ὁμως θὰ χάσει ἓνα ζωτικὸ τοῦ χώρο. Καὶ βεβαίως ὑπάρχουν καὶ στὴ Θεσσαλονικὴ στὴν πλατεία Ἀριστοτέλους που εἶναι σχετικὰ μεγάλη. Ἀλλὰ πες τε μου ποιες πλατείες ἔχουμε στὴ Βέροια; Ἐχουμε τὴν πλατεία ὠρολογίου που ὑπάρχει σημαντικὸ μνημεῖο διατηρητέο που δὲν εἶναι ἔτσι ἡ Ἀριστοτέλους καὶ οἱ ἄλλες πλατείες; Ἐχουμε αὐτὸ που λέμε σήμερὰ πλατεία Δημαρχείου που μέχρι πριν ἀπὸ 10 χρόνια εἶχε ἓνα ντουβάρι καὶ ἦταν ἀποκλεισμένη καὶ πίσω ὑπάρχει τὸ Δημαρχεῖο τῆς πόλης διατηρητέο καὶ νεοκλασικὸ κτήριο καὶ πέστε μου ἔχουμε τὴν πλατεία Ἁγίου Ἀντωνίου, τῆς Ὑπαπαντῆς ἓνα τριγωνάκι καὶ ἓνα τὸ πάρκο ἀπέναντι ἀπὸ τοὺς Ἀγ. Ἀναργύρους εἴναι καὶ σε αὐτὰ θελήσουμε νὰ περιορίσουμε τὸν χώρο που νὰ μπορεῖ νὰ περπατᾷ ὁ δημότης ἢ νὰ πάει γιὰ οἰοδήποτε λόγο τότε τοὺς στερούμε τὸ ζωτικὸν χώρο. Πάμε στὶς δύο πλατείες που ὑπάρχουν τὰ ἱστορικὰ κτίρια γιὰ σκεφτεῖτε μιὰ εἰκόνα τραπεζάκια τέντες ὁμοιόμορφες –ὁμοιόμορφο τσαντήρ μαχαλά-καὶ ἀπὸ πίσω θὰ εἶναι ἓνα κτίριο που δὲν θὰ βλέπουμε ὅπως τὸ Lounge, NOTA NOTE

Ἐάν τὸ ἐπιχείρημα εἶναι ὅτι πράγματι ὑπάρχει μιὰ ἀπαράδεκτη κατάσταση τὸ θέμα τῆς ἐλλιπούς ἀστυνόμευσης δὲν θὰ τὸ λύσουν τὰ τραπεζοκαθίσματα γιὰτί στὶς 2 στὶς 3 θὰ τὰ μαζέψουν καὶ ἂν εἶναι πρεζόνια ὁποσδήποτε θὰ ἔρθουν μετὰ. Τὸ θέμα τῆς ἐλλιπούς ἀστυνόμευσης εἴμαστε Δήμος εἴσαστε Δημοτικὸ Συμβούλιο οφείλουμε εμεῖς νὰ τὸ ἐπιβάλλουμε στὴν πολιτεία νὰ κάνει τὸ καθήκον τῆς καὶ δὲν εἶναι ἡ λύση τὰ τραπεζοκαθίσματα . Ξέρετε τι πρέπει νὰ συμβεῖ ἔχουμε στὴν οδὸ ἀνακλήσεις εἶναι σε μιὰ οδὸ 13 καταστήματα καὶ γίνεται πόλεμος κάθε μέρῃ γιὰτί ὑπερβαίνουν τὰ ὅρια τῆς δημοτικῆς ἔκτασης ποῖος φαντάστηκε ἐδῶ ὅτι θὰ μπορεῖ ἐδῶ μέσα μᾶνα με καροτσάκι; Τὸ καροτσάκι δὲν ὑπάρχει περίπτωση νὰ μπεῖ οὔτε ἡ μᾶνα δὲν θὰ μπορεῖ νὰ μπεῖ . Μετρήστε πόσα καταστήματα θὰ σας ζητήσουν γύρω γύρω καὶ δικαίως τραπεζοκαθίσματα πρῶτα τὰ Goodys , ἡ κ.Βλαχογιάννη ὀρθᾶ, ἐδῶ ἐγίνε μπουγάτσα τι ἐγίνε, ἡ ψαροταβέρνα ἀπὸ κάτω στὴν οδὸ Ἑλλῆς ὑπάρχουν μαγαζιά θὰ σου πουν γιὰτί ἐγὼ δὲν δικαιούμαι νὰ βγάλω μερικά τραπεζοκαθίσματα; Ὁ καφετζῆς ἀπὸ δω μέσα δὲν ἔχει ἄδεια; Θὰ πει καὶ ἐγὼ θέλω μερικά τραπεζοκα/τα. Ἀντιλαμβάνεστε τι πρόκειται νὰ συμβεῖ γιὰτί ἂν κάνετε ὅλη αὐτὴ τὴν ἱστορία γιὰ νὰ βγουν στὸ πίσω μέρος ὅπως ἀκουσα τροποποιήθηκε ἡ ἄδεια 15 τραπεζοκαθίσματα ποῖοι θὰ τὰ

προλάβουν να τα μοιραστούν 2 κάθε μαγαζί και είναι κανείς που πιστεύει ότι θα πάρει 2 η 4 τραπεζοκαθίσματα και θα μείνει εκεί και δεν θα πάρει 50 σκαμπό και 70 στάντ; Προς τι όλο αυτό το πράγμα εγώ δεν το αντελήφθη. Πρέπει να σας πω ότι όταν γινόταν το Δημαρχείο δεχόμουν οχλήσεις και από τον κ.Βλαχογιάννη με τον οποίο είμαι προσωπικά φίλος και από το συζυγί των αγγέλων και είπαμε να βάλουμε μερικά θα δώσετε άδεια είπα κατηγορηματικά όχι όπως είπε κατηγορηματικά όχι και ο κ.Σκουμπόπουλος .Τι θέλετε να ανοίξετε την κερκόπορτα; Στην πλατεία ωρολογίου αν είναι σε χώρο μακριά από το μνημείο πάλι έχω αντίρρηση αλλά εκεί τουλάχιστον δεν θα βρείτε απέναντι σας την 4^η Εφορία Νεότερων Μνημείων. Αυτά ήθελα να σας καταστήσω γνωστό ότι δεν λύνονται τα προβλήματα δημιουργώντας μεγαλύτερα και αν χρειάζονται δυο αστυνομικοί να κάθονται εδώ πέρα και να ελέγχουν τον χώρο όσο λειτουργεί για να μην μαζεύονται αυτά σκεφτείτε πόσους δημοτικούς αστυνόμους και αστυνομικούς θα θέλετε για να ελέγξετε αν κανένας μεγάλωσε την έκταση αν αποφασίσετε να τους παραχωρήσετε και θα παίζεται κλέφτες και αστυνόμους καθημερινά με όλο τον κόσμο κύριοι σύμβουλοι σταθείτε στο ύψος των περιστάσεων δεν έχουμε πολλές πλατείες ούτε πολλά πάρκα μην πάρετε μια απόφαση για την οποία αύριο ενδεχόμενος θα αναγκαστείτε να μετανιώσετε κάτω από την πίεση του κόσμου .Σας καταθέτω την άποψη μου θα σας καταθέσω και ένα υπόμνημα γιατί αυτό αντιστρατεύεται στις κείμενες διατάξεις να μπει στο φάκελο γιατί θα αποτελέσει και στοιχείο αν παρ' ελπίδα προχωρήσει της προσβολής της πράξεως της οποίας απόφασης του ΔΣ ενώπιων των αρμόδιων διοικητικών δικαστηρίων.

Μ.Χασιώτης : Μια τοποθέτηση θέλω να κάνω αν και καλύφθηκα γενικά θα μιλήσω σαν νέος άνθρωπος που ζει σ' αυτήν την πόλη αν το θέμα της επιτροπής είναι πρώτον αν θα βγάλουμε τραπεζάκια στη πλατεία ωρολογίου η στην πλατεία Δημαρχείου για την οποία θα μιλήσω συγκεκριμένα Από αισθητικής απόψεως θεωρώ πως είναι αρκούντως αν το πρόβλημα της επιτροπής είναι η αστυνόμευση της πλατείας και τα έκτροπα που γίνονται κάθε βράδυ εκεί καλώς θα πω ότι πρώτον θεωρώ υγιέστατο το βράδυ να μαζεύονται νέοι άνθρωποι και να απολαύουνε ένα ελεύθερο χώρο δημόσιο στην πόλη μας όσον αφορά τα έκτροπα η λογική πονάει χέρι κόβει χέρι βάζουμε τραπεζάκια για να διώξουμε τους αναρχικούς δεν με βρίσκει καθόλου σύμφωνο Ας απευθυνθούν οι πολίτες που έχουν κατανοητό πρόβλημα η επιτροπή στην αστυνομία να κάνουν σωστά τη δουλειά τους δεν μπορεί φτάνει ποια αυτή η ακρατή καρεκλομανία στην Βέροια Αυτό που θα θεωρούσατε σε ένα νέο άνθρωπο σε μένα ότι θα μου άρεσε να δω καφετερίες σας διαβεβαιώ το αντίθετο ότι δεν θα ήθελα και είναι και γνώμη πολλών νέων ανθρώπων . Με ενοχλεί πραγματικά είτε στην οδό Ελιάς είτε στην Μητροπόλεως είτε στην ευρύτερη περιοχή της Βεροίας να βλέπω ανά 2 ανά 3 καταστήματα

καφετερία και δεν μπορεί να μου εγγυηθεί κανείς σε μια πόλη γενικά χώρο της παραβατικότητας η οποία θα οφείλεται στην έλλειψη παιδείας δεν μπορούμε να εγγυηθούμε κανέναν για την τήρηση η νομιμότητας κατά την τοποθέτηση τραπεζιών στην πλατεία ούτε θα με εγγυηθεί κανείς.

Λαζαρίδης: Εγώ είμαι υπέρ της εισήγησης γιατί δεν μιλάμε για πλήρη κατάληψη των πλατειών αυτό που προτείνεται είναι ένα 5 βαριά βαριά ένα 10% κάλυψη των πλατειών και πάντα υπό ορούς οι οποίοι έχουν να κάνουν με την χωροθετηση δηλ ο συγκεκριμένος χώρος και ως προς την αισθητική δηλ σαφώς πλαστικές καρέκλες τραπέζια η διαφημιστικές ομπρέλες από κει και μετά να πω και μερικά παραδείγματα . Η πλατεία Αριστοτέλους είναι όλη διατηρητέα και μέχρι την Εγνατία οδό όλος αυτός ο άξονας . Η γιατί στην πλατεία ΜΑΡΑΚ που είναι χαρακτηρισμένη διατηρητέα από την UNESCO αναπτύσσουν ένα παγοδρόμιο 5-6 μήνες το χρόνο γιατί αυτό είναι θεμιτό ή στο Δημαρχείο του Παρισιού η Φλωρεντία Σιένα που είναι χαρακτηρισμένες κατά αυτό τον τρόπο πόλεις. Τώρα εκτός και αν παραδεχόμαστε ότι δεν μπορούμε να κάνουμε καλά δεν μπορούμε να καθίσουμε στις κίτρινες γραμμές η να πούμε ξέρετε 5 τραπεζοκαθίσματα και αυτά θα γίνουν 10-15 και μείς δεν θα κάνουμε τίποτε . Υπό όρους αυστηρούς όρους χωροθετικούς και αισθητικούς

Χ'αθανασίου : Άκουσα με παρά πολύ προσοχή όσους μίλησαν Είναι δειληματικό το πρόβλημα που έχω μέσα μου και λέω όλα αυτά που αναφερθήκαν από τον κ Χασιώτη για τις επιφυλάξεις που ανέφερε πως θα αναπτυχθούν και πόσοι θα πάρουν αν θα αλλοιωθεί το τοπίο είναι πραγματικά προβλήματα που μπορούν να αντιμετωπισθούν όμως δοκιμάσαμε τις πλατείες χωρίς καθίσματα τι μας εμποδίζει να δοκιμάσουμε και με λίγα καθίσματα μήπως αλλάξει το όλο κλίμα των πλατειών και μήπως διαμορφωθεί διαφορετικό κλίμα συμπεριφοράς όλων των συμπολιτών μας. Θα τοποθετηθώ θετικά στην τοποθέτηση μερικών καθισμάτων. Το γεγονός ότι η πολιτεία δεν μπορεί να ελέγξει την αυθαίρετη συμπεριφορά, το γεγονός ότι στην πολιτεία γίνεται κανόνας η αυθαίρετη συμπεριφορά είναι ένα άλλο ζήτημα μπορούμε να το δούμε το ότι δεν μάθαμε να συμμορφωνόμαστε με τους νόμους έστω και έναν δεν μας αρέσει αυτό είναι ένα άλλο ζήτημα και οφείλουμε να το δούμε Αν πραγματικά διαπιστωθεί ότι αλλοιωθήκαν οι πλατείες και κάναμε λάθος δεν μπορούμε να το διορθώσουμε; Έστω και αν η εφορία των αρχαιοτήτων μας προβάλλει νομικά κωλύματα τότε βεβαίως δεν μπορούμε να παραβούμε τον νόμο Αλλά όσο αφορά το θέμα της γενικής εικόνας που θα διαμορφωθεί σε σχέση με αυτή που έχουμε ποιος μπορεί να μας πει ότι θα είναι χειρότερα με σιγουριά; Όλα αυτά τα προβλήματα που ανέφερε ο κ.Χασιώτης είναι υπαρκτά αλλά έτσι θα είναι εγώ λέω ότι θα υπάρχει μια αλλαγή προς το καλύτερο .Με όλους τους προβληματισμούς

δοκιμάσουμε μήπως οι πλατείες μας αποκτήσουν άλλη μορφή άλλη ζωή και γίνουν ποιο πολιτισμένες.

Δάσκαλος: Πρόεδρε θα συμφωνούσα μόνο για την πλατεία ωρολογίου για την πλατεία Δημαρχείου για τις άλλες δεν συμφωνώ ειδικά για την πλατεία πλατάνων υπάρχει μελέτη έχει παρθεί απόφαση έχει εγκριθεί απόφαση με την έγκριση μαζί . Για το πάρκο των Αγ. Αναργύρων ανήκει στους δημότες δεν μπορούν να αναπτυχθούν τραπεζοκαθίσματα και δω βέβαια για τις δυο πλατείες που συμφωνώ μερικώς συμφωνώ περιμετρικά της πλατείας και όπως είπε ο κ. Χασιώτης όχι σε επαφή με το διατηρητέο κτίριο και το Δημαρχείο. Περιμετρικά των πλατειών στις δύο αυτές πλατείες . Για το πάρκο των Αγ. Αναργύρων είμαι αρνητικός και για την πλατεία πλατάνων είναι συγκεκριμένη η χρήση και από την προηγούμενη δημορχιακή θητεία ένας χώρος 20-30 τμ

Μιχαηλίδης : Η άποψη μου είναι συγκεκριμένη και θα την καταθέσω όσον αφορά την ανάπτυξη την χρήση των πλατειών θέλω να επισημάνω δύο πράγματα θα συμφωνήσω απόλυτα με τον Τηλέμαχο σε ότι αφορά το κομμάτι ότι η χρήση αυτών των χωρών έχει δοκιμαστεί έτσι άρα λοιπόν δεν έχουμε τίποτε να χάσουμε να δοκιμάσουμε κάτι άλλο . Τη χρήση αυτής της πλατείας με την ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων η με ενδεχόμενη μελλοντική χρήση από το δήμο αν υπάρχει κάποια πολιτική συγκέντρωση η τίποτε άλλο αυτά θα τα ορίσουμε στην απόφαση μας δηλ αν πάρουμε απόφαση να μπουν τραπεζοκαθίσματα μπορεί να τεθεί ένας όρος καταρχήν πως θα είναι κατανεμημένα πως θα είναι το υλικό πως θα είναι οι ομπρέλες επίσης αν τυχόν θα γίνει χρήση πλατείας από μια πολιτική συγκέντρωση η για κάποια εκδήλωση πολιτιστική του Δήμου θα υπάρχει ένας τρόπος να απομακρυνθούν τα καθίσματα θεωρώ ότι θα δώσει μια άλλη αισθητική θα ομορφύνει η πλατεία γιατί όλοι έχουμε γυρίσει σε πολλά μέρη στην Ελλάδα η στον κόσμο και έχουμε δει ότι οι πλατείες αξιοποιούνται με ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων θα δούμε επίσης το κάθε κατάστημα τι μπορεί να αναπτύξει γιατί παρεμβαίνουν και άλλες υπηρεσίες όπως το τμήμα υγείας. Ο μόνος ενδιασμός που έχω Πρόεδρε και τον καταθέτω δεν θα το καταψηφίσω απλά βάζω έναν προβληματισμό είναι μόνο για την υγειονομική διάταξη και τι προβλέπεται στις περιπτώσεις που πρέπει να διασχιστεί δρόμος για να γίνει παροχή υπηρεσιών Αυτό δεν το ξέρω και ας το δουν οι νομικοί.

Κατά τα άλλα θεωρώ ότι η εισήγηση είναι σε σωστό δρόμο να δοκιμάσουμε αυτή την ανάπτυξη των τραπεζοκαθισμάτων στους χώρους στους οποίους εισηγείστε να δούμε λοιπόν πια είναι η αισθητική αν θα απαλειφθούν φαινόμενα «παραβατικότητας» από ομάδες νεαρών συμπολιτών κλπ Προφανώς και αυτό το μέτρο δεν θα είναι ένα μέτρο που θα ευνοήσει την αστυνόμευση αλλά σίγουρα εκτίμηση μου είναι ότι κινείται σε σωστό δρόμο.Επαναλαμβάνω εμείς όμως ή το Δημοτικό

Συμβούλιο μελλοντικά σε επόμενες συνεδριάσεις θα βάλει και τους όρους δηλ δεν μπορεί να υπάρχει αυθαίρετη χρήση η οτιδήποτε άλλο και επίσης και κάτι δεν μπορούμε να προκαταβάλουμε την συμπεριφορά του ιδιοκτήτη που θα αναπτύξει τραπεζοκαθίσματα υπό αυτό τον όρο δεν πρέπει να δώσουμε άδεια σε κανένα μαγαζί υγειονομικού ενδιαφέροντος δηλ ζητώ να ανοίξω ένα καφέ στην πόλη και παίρνω άδεια για 5 τραπεζοκαθίσματα στο ιδιωτικό δημόσιο χώρο θεωρούμε ότι θα βάλει 200 και δεν του δίνουμε την άδεια; Ψηφίζω εξ ολοκλήρου την εισήγηση και όσον αφορά κάποιους επιμέρους όρους Πλατεία πλατάνων μέχρι την ανάπλαση και Αγ. Αναργύρων όμως να διευκολύνετε η κίνηση των πεζών.

Ε.Γουναράς: Καλά και τα τραπεζοκαθίσματα αλλά όχι να φτάσουμε στο σημείο ο πολίτης να μη μπορεί να σταθεί και στην πλατεία . Επομένως λοιπόν ενδεχομένως ορισμένες πλατείες στην περίμετρο τους να μπορούν να πάρουν κάποια τραπεζοκαθίσματα όχι όμως στον κεντρικό πυρήνα της πλατείας Άρα λοιπόν δεν μπορούμε να ψηφίσουμε γενικά το μέτρο αλλά κάθε πλατεία να την δούμε ξεχωριστά Σ' αυτή την πλατεία πλατάνων ότι έργα και να γίνουν ότι και να μην γίνουν είναι φανερό ότι δεν χωράει τραπεζάκια η τραπεζοκαθίσματα θα είναι η οι πολίτες δεν θα μπορούν να ξαποστάσουν μια στιγμή εκεί δεν χωράει καν εκεί . Στην πλατεία ωρολογίου μπορεί να παίρνεις περιφέρεια . Με τον όρο ότι κάθε πλατεία θα μελετηθεί χωρίς μόνο τότε λέμε καταρχήν ότι θα ψηφίσουμε το μέτρο .

Πρόεδρος: Προτείνω να εισηγηθούμε προς το Δημοτικό Συμβούλιο την καταρχήν λήψη απόφασης Δ.Σ για την τοποθέτηση τραπεζοκαθισμάτων σε πλατείες και πάρκα του Δήμου Βέροιας με τη μελέτη ξεχωριστά κάθε πλατείας και πάρκου. Συμφωνείτε;

Υπέρ της πρότασης του Προέδρου ψήφισαν (7) επτά μέλη : Κ.Βοργιαζίδης, Δ.Γκέκα, Α.Παπαδόπουλος, Γ.Μιχαηλίδης, Τ.Χ'αθανασίου και Α.Λαζαρίδης , Ε.Γουναράς

Υπέρ της πρότασης του Δ.Δάσκαλου για τοποθέτηση τραπεζοκαθισμάτων σε Πλατεία Πλατάνων και Πλατεία Ωρολογίου ψήφισαν (1) ένα μέλος:

Δ. Δάσκαλος

Η επιτροπή μετά από διαλογική συζήτηση, αφού έλαβε υπόψη:

- 1.Το από 6-6-2011 εισηγητικό του Αντιδημάρχου Κ.Βοργιαζίδη
- 2.Τις διατάξεις του Ν. 3852/10(ΦΕΚ 87 Α')
- 3.Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας

Αποφασίζει κατά πλειοψηφία

Εισηγείται προς το Δημοτικό Συμβούλιο Βέροιας την καταρχήν λήψη απόφασης Δ.Σ για την τοποθέτηση τραπεζοκαθισμάτων σε

πλατείες και πάρκα του Δήμου Βέροιας με τη μελέτη ξεχωριστά κάθε πλατείας και πάρκου

Η απόφαση έλαβε αυξ. αριθμό

59/2011

Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής:

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ

Τηλέμαχος Χ'αθανασίου
Γεώργιος Μιχαηλίδης
Δημητρούλα Γκέκα
Αριστομένης Λαζαρίδης
Δημήτριος Δάσκαλος
Εμμανουήλ Γουναράς
Βασίλειος Παπαδόπουλος

Ακριβές απόσπασμα

Βέροια 7-7-2011

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΔΗΜΑΡΧΟΥ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ